

## За 500 центнеров кукурузы с гектара!

Наступила пора сева кукурузы. Сейчас в колхозах нет более важного и ответственного дела, чем проведение сева кукурузы в самые сжатые сроки. Поставлена задача — закончить сев до 8 июня. Это значит, что сейчас все должно быть мобилизовано на то, чтобы успешно провести эту работу.

Но дело не только в соблюдении лучших сроков сева. Особую заботу надо проявить о качестве посевных работ. Мы должны вырастить в нынешнем году высокий урожай кукурузы. Но ясно, что урожай сам собой не придет, для этого надо немало потрудиться, применить целый комплекс агротехнических мероприятий. С этой целью и организуется такое крайне необходимое в нынешних условиях дело, как ручной сев кукурузы. Оно направлено на то, чтобы одновременно с высевом семян вносить в лунки удобрения, соблюдая при этом правильные квадраты. У нас еще нет достаточно механизмов, которые бы смогли выполнять эту работу — одновременно и сеять и вносить в лунки удобрения. Поэтому приходится пока это делать вручную. Но работа эта очень важная и нужная, так как именно этот прием заложит прочную основу высокому урожаю.

В нынешнем году в колхозах аймака должно быть засеяно вручную 272 гектара кукурузы. Одним колхозам выполнить эту трудоемкую работу в короткий срок не под силу. Тут нужна активная помощь всех коллективов рабочих и служащих, учащих школ. Возделывание кукурузы должно стать всенародным делом.

На днях райком КПСС и исполком аймсовета приняли специальное постановление о привлечении коллективов предприятий, учреждений и школ на ручную посадку кукурузы в колхозах, довели конкретные задания до каждого коллектива и разработали меры поощрения за выращивание высокого урожая кукурузы колхозниками, рабочими и служащими.

Перед коллективами предприятий, организаций и учреждений, учащимися школ стоит ответственная и почетная задача — получить с каждого гектара ручного сева по 500 центнеров зеленой массы кукурузы. Эта задача несомненно будет выполнена всеми коллективами, если правления колхозов немедленно выделят под ручную посадку лучшие земельные участки, промаркируют их с тем, чтобы получить точные квадраты, обеспечат сеяльчиков достаточным количеством местных и минеральных удобрений из расчета 10 тонн перепревшего навоза и 1,5 центнера суперфосфата на гектар, выделит откалиброванные семена. При этом необходимо, чтобы все семена под ручную посадку были первой фракции, подвергнуты воздушной-тепловому обогреву, обработаны ядохимикатами.

Медлить с севом кукурузы дальше нельзя. Сейчас — дорог каждый час. Так давайте же, товарищи, активно включимся в борьбу за высокий урожай кукурузы, за 10—12 тонн силоса на каждую корову!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (1034) | Четверг, 6 июня 1957 г. | Цена 10 к.

## НАША ЗАДАЧА: заложить на каждую корову по 10—12 тонн силоса!

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ АЙМСОВЕТА

### О дополнительных мерах по выращиванию высокого урожая кукурузы в 1957 году

Бюро райкома КПСС и исполком аймачного Совета депутатов трудящихся обязали руководителей колхозов и дирекцию МТС, секретарей партийных организаций и специалистов сельского хозяйства закончить посев кукурузы на площади 800 гектаров с соблюдением всех правил агротехники до 8 июня; из них на площади 272 гектара посеять кукурузу вручную с одновременным внесением в лунки органико-минеральных удобрений; обеспечить получение урожая по 500 центнеров зеленой массы с гектара — при ручном севе и по 300 центнеров с гектара — при механизированном севе.

Для оказания помощи колхозам при ручном севе кукурузы и вывозке удобрений райком КПСС и исполком аймсовета постановили: привлечь для проведения этих работ рабочую силу и автотранспорт предприятий и хозяйственных организаций; установить, что ответственность за выполнение заданий по возделыванию кукурузы вручную и выращиванию высокого урожая возлагается персонально на руководителей учреждений, хозяйственных организаций и председателей колхозов;

возложить персональную ответственность за выращивание кукурузы в колхозах района на членов бюро райкома КПСС и членов исполкома аймсовета:

По колхозу «Заветы Ильича» — на тов. **Перевалова Г. П.**;

По колхозу имени Хрущева — на тов. **Нагаева В. П.**

По колхозу имени Сталина — на тов. **Быконя И. П.**;

По колхозу имени Маленкова — на тов. **Скубаренко Е. Н.**;

По колхозам: имени Чкалова и «Путь к коммунизму» — на

тов. **Хорун Н. Е.**

По колхозу имени Молотова — на тов. **Кобылкину А. И.**

Обязать председателей колхозов и директоров МТС т. Булакова обеспечить за период вегетации не менее двух междурядных обработок и двухкратную подкормку кукурузы;

оплату за выращивание кукурузы рабочим и служащим, участвующим в возделывании кукурузы, производить трудовыми по существующим в колхозах расценкам — при появлении всходов и соблюдении квадратов в размере 100 процентов. В случаях нарушения квадратов и прямолинейности рядков оплату снижать на 30—40 процентов. Рекомендовать колхозам в порядке поощрения выдавать дополнительную оплату в следующих размерах:

а) трактористам, агрономам и бригадирам — по 1 рублю за тонну зеленой массы кукурузы при урожае не менее 250 центнеров с гектара — при ручном севе и 200 центнеров с гектара — при механизированном;

б) колхозникам и звеньевым — по два рубля на трудодень, выработанный на работах по возделыванию кукурузы; эти же меры поощрения распространять на рабочих и служащих учреждений и хозяйственных организаций, привлеченных к выращиванию кукурузы.

Руководители учреждений и организаций, рабочие и служащие, занятые на работах по возделыванию кукурузы и обеспечившие на закрепленных за ними участках урожай кукурузы не менее 300 центнеров с гектара, представляются райкомом КПСС и исполкомом аймсовета участниками на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- \* В поход за высокий урожай кукурузы!
- \* За 250 литров молока на корову в месяц.
- \* Вести с полей.
- \* «Жить — это значит творить и дерзать!»
- \* Выставка открыта!

## Вести из колхозов

### Рабочие и служащие — колхозу

3 июня коллектив рабочих и служащих аймцентра выезжал в колхоз «Путь к коммунизму» на посадку картофеля. За день дружной работы они посадили вручную около 4 гектаров.

4 июня в этом же колхозе коллектив районного отделения милиции своими силами и средствами вывез на участки, выделенные под кукурузу, более 30 тонн навоза, а на завтра — начал сеять кукурузу вручную. На севе было занято 22 человека.

### На севе кукурузы

В колхозе имени Сталина механизаторами тракторной бригады Михаила Подкорытова засеяно около 80 гектаров кукурузы. Хорошо, с перевыполнением норм выработки работает тракторный агрегат Николая Усольцева. Он ежедневно засеивает по 5—6 гектаров.

Второй день в колхозе идет массовый сев кукурузы вручную. Этим способом будет засеяно 46 га. Большую помощь в этом деле оказывают колхозникам лесники Итанды, школьники и детдомовцы.

### Успехи колхозных животноводов

Неплохо потрудились в мае животноводы колхоза имени Хрущева. Доярки обеих ферм надоили за месяц по 198 литров молока на каждую фуражную корову. Особенно высоких показателей добились доярки А. А. Вязьмина и В. К. Викторова, надоившие за 8 месяцев более чем по 1600 литров на каждую корову и дояр А. Г. Николаев, надоивший по 1550 литров. Более 10 доярок имеют надой по 1000—1500 литров.

За 8 месяцев в колхозе произведено на сто гектаров земельных угодий по 65,6 центнера молока из 105, принятых по обязательству. За период лета животноводы колхоза обещают произвести на сто га земли еще не менее 45 центнеров молока.

## Надоить по 1000 литров молока от коровы за период летнего пастбищного содержания

**ПЕРЕДОВЫЕ** доярки и пастухи на аймачном совещании взяли обязательство надоить от каждой коровы за летне-пастбищный период по 1000 литров молока. Это не такое уж большое обязательство, но оно может быть выполнено только при условии полного использования благоприятных природных условий летнего периода.

Немаловажное значение в это время имеет правильно составленный и строго выполняемый распорядок дня. Причем, в летний период он должен несколько раз меняться в зависимости от погодных условий, наличия жалящих насекомых, состояния трав-

стоя и порядка организации зеленой подкормки. Но при этом надо иметь в виду, что переходы от одного распорядка дня к другому следует производить постепенно, не допуская резких изменений.

В колхозе «Путь к коммунизму», например, в 1956 на ферме №2 суточный надой 23 июня был равен при трехкратном доении 734 литрам. С наступлением жарких дней, с 24 июня был введен новый распорядок дня. И в этот день надоили только 570 литров молока, т.е. удой снизился на 164 литра. Потом понадобились 5 дней, чтобы достигнуть прежнего уровня надоя молока.

Аналогичный случай произошел на Покровской ферме колхоза имени Хрущева. Здесь 5 июля перешли на новый распорядок дня, и суточный надой молока с 1248 литров упал до 1015 литров. Только за один день было потеряно 233 литра, достигнуть же прежнего уровня надоя удалось лишь 20 июля.

**ДО** СНХ ПОР мы работали по зимнему (стойловому) распорядку дня, сейчас перешли на пастбищное содержание. На этот период можно рекомендовать следующий распорядок дня:

Первая дойка — с 5 до 7 часов, пастыба — с 7 до 13 часов, вторая дойка — с 13 до 15 часов,

пастыба — с 15 до 21 часа, третья дойка — с 21 до 23 часов.

С наступлением жарких дней и введением зеленой подкормки первую дойку нужно начинать с 4 часов утра, обеденный перерыв удлинить и в это время коровам задавать зеленую подкормку. Вторично зеленую подкормку надо задавать на ночь, после вечерней дойки.

**НЕСКОЛЬКО** слов о кратности доения. После выступления в печати т. Арпьева А. М. — председателя колхоза «Путь новой жизни», Московской области, о переходе на двухкратное доение коров, почти во всех колхозах аймака слепо поверили в эффективность этого мероприятия. И вот результат — колхозы потеряли от этого очень большое количество молока. Мы забыли о том, что у наших коров еще слиш-

ком слабо разработаны молочные железы, и что условия ведения животноводства в наших колхозах имеют существенное отличие от условий колхозов Московской области.

Кроме того, т. Арпьев совсем не отрицает трех и даже четырехразового доения новотельных и высокоудойных коров в первые дни после отела.

Правильная организация пастыбы скота, обильная подкормка коров зеленой массой и строгое соблюдение распорядка дня — вот те условия, которые характеризуют не только выполнение взятого нами обязательства по надоем от каждой коровы в летний период по 1000 литров молока, но и значительное его перевыполнение. **Ф. Зубенко,** главный зоотехник МТС.

## Закончили посадку картофеля

Вчера колхозники сельхозартели имени Маленкова во всех полеводческих бригадах завершили посадку картофеля. Всего посажено 45 гектаров. Сегодня на прифермском участке Халзановской свинофермы колхозники приступают к посадке картофеля для скормливания свиньям на корню. Для этих целей будет посажено 6 гектаров.

Одновременно колхозники в содружестве с механизаторами тракторной бригады Георгия Леонова начали сеять кукурузу на зеленый конвейер. Агрегат Иллариона Балаганского (сеяльщик Анатолий Шергин) засеял первые 15 гектаров кукурузы. Сев ведется широкорядным способом.

**П. Горбунов,**  
секретарь парторганизации колхоза имени Маленкова.

## Всесоюзная сельскохозяйственная выставка

2 июня возобновила работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1957 года.

Как и в предыдущие годы, на выставке будут показаны крупные успехи колхозов, МТС и совхозов, достигнутые за период с сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года, когда было положено начало крутому подъему сельскохозяйственного производства. Во многих республиканских и зональных павильонах будет освещаться ход выполнения повышенных обязательств, принятых на себя колхозами, МТС, совхозами и областями. В связи с этим значительно расширен показ конкретных хозяйств, их достижений и опыта работы. Всего на выставке будет представлено более 1.400 хозяйств и организаций.

На выставке 1957 года улучшены приемы и способы показа достижений сельского хозяйства.

Главный выставочный комитет установил, что колхозы, совхозы и передовики сельского хозяйства, вырастившие и представившие на выставку выдающиеся натуральные экспонаты, будут получать дипломы, свидетельства, аттестаты и награждаться медалями ВСХВ, а также ценными премиями.

Когда в стране начнется массовый сбор урожая той или иной культуры, выставка как бы проиллюстрирует его экспонатами из урожая этого года. С этой целью на территории ВСХВ будут проводиться неделя плодов и ягод, неделя цветов и т. д.

Много нового в этом году и в разделе животноводства. По новому порядку чемпионами выставки будут утверждаться животные с показателями продуктивности и развития, превышающими показатели предыдущих сезонов.

Значительно будет расширен показ животных на выводящем кругу. На выставке будет организована продажа племенных животных.

Наиболее значительные перемены произошли в разделе механизации и электрификации сельского хозяйства. Стенды этого раздела будут самыми яркими, самыми интересными. На них убедительно раскрывается опыт передовых машинно-тракторных станций, тракторных бригад и знатных механизаторов страны. На стендовых экспозициях доходчиво показаны пути снижения затрат труда и средств на центнер натуроплаты за работы МТС.

Основной показ механизации с.х. производства будет сосредоточен в павильоне «Усадьба МТС» — одном из ведущих павильонов ВСХВ. Здесь значительная часть стендов посвящена внедрению хозяйственного расчета в МТС, тракторных бригадах, автогаражах, ремонтных мастерских и других подразделениях МТС.

Эффективность от внедрения круглогодичного графика технических уходов и ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин ярко показана на стенде, посвященном Понькинской МТС Курганской области. После перехода этой МТС в 1956 году на круглогодичный график улучшилось техническое состояние машин, увеличилась межремонтные сроки их работы, повысилась выработка. В 1954 году выработка на 15-сильный трактор составляла 595 га условной пахоты, а в 1956 — 643 га.

На выставке 1957 года демонстрируется ряд современных образцов тракторов, посевных и почвообрабатывающих машин, комбайнов для уборки зерновых и технических культур и много другой техники. Только в одном павильоне «Усадьба МТС» и на его открытых площадках будет демонстрироваться 395 таких машин и свыше 3.170 наименований станков ремонтного оборудования, мерительных и других приборов.

Для того, чтобы показать технику в работе, сооружено специальное поле. Здесь будут демонстрироваться в работе 45 различных машин, преимущественно навесных (на тракторах и на самоходном шасси). В текущем году для рассказа о натуральных экспонатах, в частности о машинах, будут приглашаться с мест выдающиеся механизаторы и другие мастера сельскохозяйственного производства.

Впервые будет организован специальный раздел для показа выдающихся работ сельских рационализаторов и изобретателей. Особый интерес представят усовершенствования зерноуборочных комбайнов и машин для раздельной уборки хлебов, машин для подработки зерна на токах и многие другие, созданные непосредственно в МТС, тракторных бригадах и на животноводческих фермах.

Срок пребывания групп экскурсантов на выставке в этом году увеличен до 10 дней.

**Г. Григоренко,**  
старший инженер-методист павильона «МТС».

## „ЖИТЬ—ЭТО ЗНАЧИТ ТВОРИТЬ И ДЕРЗАТЬ!“

К итогам районного фестиваля молодежи

1 ИЮНЯ... Этот день долго будут помнить юноши и девушки. Да его и нельзя забыть — в этот день на стадионе аймачного центра в Доме культуры начался фестиваль — праздник нашей молодости, силы и красоты.

С утра небо заволочило тучами. Казалось, сама природа противится этому празднику. Но вот на улицах зазвенели песни, и природа отступила. Выглянуло солнце, бодрящий летний ветер зашестел разноцветными флажками и полотнищами голубых и красных знамен. Сноря с ветром, над площадью села плыли песни, смех и шутки.

Ровно в 12 часов дня фестивальные колонны направляются на стадион. Впереди колонны, ровно урча, медленно катились мотоциклы, а над ними, высоко взметнувшись к небу, реяли знамена. Ровными рядами, плечом к плечу, шла сама молодость нашей эпохи, наша смена, строители коммунизма.

В первых рядах — передовики промышленности и сельского хозяйства. Вот идут плотники строительной бригады Байкальского леспромхоза Михаил Белоусов и Александр Романов. Это их руками в поселке Турка и на лесопунктах возводятся новые благоустроенные жилища. Рядом с ними, широко расправив плечи, шагают слесари Валентин Баранов, Михаил Ефимов и Юрий Бобровников, станочник Юрий Пономарев. Идут строители Таловского завода железобетонных конструкций — посланцы Ленинского комсомола, шпалозаводчики, рыбаки, колхозники и механизаторы, интеллигенция.

Наступила торжественная минута подъема флага. Этой высокой чести удостоились лесозаготовитель Валентин Баранов и доярка колхоза имени Хрущева Парасковья Тырина. Аймачный фестиваль открыт.

ФЕСТИВАЛЬНЫЙ праздник открыли спортсменки. В забеге на 100 м. победу одержала Светлана Самсонова — представительница Турунтаевского спортивного коллектива. Ее время 13 секунд. Только на 2 секунды от нее отстала Нина Коченкова, защищавшая спортивную честь ита-

нских лесозаготовителей. Девушек сменяют юноши, спринтеров — бегуны на средние дистанции, прыгунов — дискотетатели, толкатели ядра, волейболисты. Неподдалеку от стадиона — конные скачки, на стрельбище — оспаривается личное первенство по стрельбе из личного оружия и винтовки.



Эмблема VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

А В ЭТО ВРЕМЯ в переполненном зрительном зале Дома культуры юноши и девушки поселка станции Татаурово открыли смотр художественной самодеятельности фестивальных коллективов.

Из открытых настежь дверей клуба летят на простор песни. Радость и удовлетворение у зрителей вызвало мастерство хорового коллектива Байкальского леспромхоза, выступившего с большим литературно-музыкальным монтажом «Этот поет молодежь». Участник коллектива Валентин Баранов много потрудился, чтобы подготовить столь интересный монтаж. И не случайно молодые лесники Байкала завоевали на фестивале общее командное первенство и почетное право участвовать в республиканском молодежном фестивале, который состоится 15 июня.

Бурным восторгом встретили зрители солиста Михаила Ефимова. Передовик производства, он оказался незаурядным певцом. Долго не смолкали аплодисменты, которыми зрители наградили хирурга аймачной больницы Льва Георгиевича Теремного, исполнившего шуточную песенку «Про мудреца и плов» и песню бродяги из одноименного индийского фильма.

Не меньший успех выпал на долю танцевальных коллективов итаинских лесозаготовителей, шпалозаводчиков, кол-

хозных певцов сельхозартели «Заветы Ильича», исполнивших русскую народную песню «Во кузнице», исполнителей частушек Симоновой, Сеньченко и Агафоновой, баяниста Добрынина и многих, многих других.

Да разве всех их перечислишь! В фестивале приняло участие 23 молодежных коллектива, объединивших в своих рядах около 800 молодых спортсменов, певцов, танцоров, музыкантов, фелетонистов, мастеров художественного слова! И недаром фестиваль продолжался два дня, и ничто не смогло приостановить этого веселого праздника молодежи — ни дождь, ни шальной ветер...

Острая борьба протекала среди шахматистов. Представитель шпалозавода Б. Гуменный завоевал первое место. И это не случайно. Гуменный настойчиво повышает шахматную культуру; среди сельских шахматистов он является настоящим мастером.

ОБЩЕЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ от фестиваля хорошее. Многие участники — спортсмены, стрелки, певцы, танцоры и т. п. показали незаурядное мастерство, высокую технику исполнения. В этом отношении следует особо отметить фестивальные коллективы Байкальского леспромхоза и Селенгинского шпалозавода, молодых колхозников сельхозартели имени Хрущева и спортсменов аймачного центра. Свыше 50 человек участников фестиваля награждены почетными грамотами и ценными подарками, много лучших спортсменов, певцов и танцоров выдвинуто на республиканский молодежный праздник. Были, конечно, и недостатки как в организации праздника, так и в самом исполнении отдельных номеров. Но они не столь характерны, чтобы подробно о них говорить.

Прошедший фестиваль — яркое свидетельство возросшей культуры художественного и спортивного мастерства нашей молодежи. Но надо полагать, что юноши и девушки не успокоятся на достигнутом, будут идти вперед, повышая общую культуру спорта и самодеятельного искусства.

**В. Михайлов.**

## Не успокаиваться на достигнутом

1-2 июля в селе Турунтаево состоялся районный фестиваль молодежи, на котором наш коллектив завоевал первое место.

Особенно отличились Юрий Пономарев, занявший два первых места — по прыжкам в длину и толканию ядра, Бобровников Юрий — по бегу на 100 метров, Михаил Белоусов и Иннокентий Жуков, Михаил Ефимов и многие другие. Все они награждены ценными подарками и почетными грамотами райкома ВЛКСМ и комитета физкультуры и спорта. Наш коллектив получил пере-

ходящий кубок райкома ВЛКСМ и выдвинут на республиканский фестиваль молодежи.

Но несмотря на достигнутые успехи, у нас еще имеется ряд серьезных недостатков. Жюри организационного комитета особо указало на слабо поставленную спортивную работу. Нет у нас крепкой дисциплины среди коллектива молодежи, что сказалось на исполнении отдельных номеров не только по легкой атлетике, но и художественной самодеятельности.

15 июня начинается республиканский фестиваль моло-

дежи. Осталось очень мало времени и нам необходимо серьезно поработать, чтобы хорошо подготовить все номера, рекомендованные на республиканский фестиваль.

**И. Козулин,**  
секретарь комсомольской организации Байкальского леспромхоза.

Редактор  
**Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.**

Горячинскому рыбооупу срочно требуются повар и продавцы. Об условиях узнать в правлении рыбооупа в часы занятий.